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ich bedanke mich für Ihre Einwohneranfrage und antworte Ihnen wie folgt: 

 

1. Die Preise für Tickets sind in den letzten zehn Jahren kontinuierlich ange-

stiegen, nicht nur für Erwachsene, sondern auch für Kinder, Schüler und 

Azubis. Die Forderung nach günstigeren Tickets für Kinder, Schüler und 

Azubis steht seit geraumer Zeit zur Diskussion. Der Trend der Preisent-

wicklung wird dieser Forderung nicht gerecht. Wieviel Einnahmen erzielt 

die EVAG allein durch den Verkauf von: 

 

- Schüler-Monatstickets 

- Kindertickets (Einzeln und Vierer) 

- Azubi-Wochenkarte 

 

Aufgrund der zum aktuellen Zeitpunkt noch laufenden Jahresabschlussarbei-

ten für das Geschäftsjahr 2019, wird im Folgenden auf Nettowerte (ohne 

Mehrwertsteuer) des Jahres 2018 zurückgegriffen. 

 

Im Jahr 2018 erzielte die Erfurter Verkehrsbetriebe AG (EVAG) folgende Ein-

nahmen aus Fahrausweisverkäufen für Schüler/Azubis: 

 

- Schüler-Monatstickets: ca. 6.600 TEUR 

- Kindertickets (Einzel- und 4-Fahrten-Karte):  ca. 600 TEUR 

-  Schüler-Azubi-Wochenkarte: ca. 300 TEUR 

 

2. Für Schülerinnen und Schüler, die weiter als 3 Kilometer von der nächst 

möglichen Schule entfernt wohnen, werden die Kosten für ein Schülerti-

cket durch die Stadt getragen. Wie viele solcher Tickets werden in Erfurt 

jährlich auf Kosten der Stadt ausgegeben? 

 

Gemäß § 4 Abs. 4 Satz 1 Nr. 2 des Thüringer Schulfinanzierungsgesetzes 

(ThürSchFG) haben Schüler ab der Klassenstufe 5 an den weiterführenden 

Schulen Anspruch auf Schülerbeförderung, wenn die Schulweglänge mindes-
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tens 3,0 Kilometer beträgt. 

 

In der Stadt Erfurt werden ca. 2.500 Schülern (Stand Januar 2020) in den Klassenstufen 5 bis 10 

Schüler-/Azubi-Monatskarten (Chipkarte mit elektronischem Fahrausweis) zur Verfügung ge-

stellt. 

 

3. Der öffentliche Nahverkehr ist ein Teil der Daseinsfürsorge, so dass sich auch der Staat an 

diesem finanziell beteiligt. Wie gestalten sich die Kosten der EVAG im laufenden Betrieb? 

Wieviel wird durch den Verkauf von Tickets eingenommen. Wieviel Geld erhält die EVAG für 

den laufenden Betrieb von Land, Kreis und Kommune? (jeweils einzeln) 

 

Im Geschäftsjahr 2018 sind dem Unternehmen Kosten in Höhe von ca. 68.300 TEUR entstanden. 

Dem gegenüberstehend konnte die EVAG ca. 35.300 TEUR Erträge aus Ticketverkäufen generieren 

und erhielt Zuschüsse für den laufenden Betrieb in Höhe von ca. 13.250 TEUR. Hiervon entfallen 

etwa 5.390 TEUR auf den Freistaat Thüringen und ca. 230 TEUR auf die Landkreise Sömmerda 

und Weimarer Land. Weitere 7.630 TEUR erhielt die EVAG durch die Verlustübernahme durch die 

SWE Stadtwerke Erfurt GmbH. 

 

Sehr geehrte Frau Archut, auf Ihren Antrag wird die Beantwortung der Anfrage entweder in der 

nächsten Sitzung des Stadtrates oder im zuständigen Ausschuss behandelt. Ihren formlosen An-

trag richten Sie bitte innerhalb einer Woche nach Erhalt dieses Schreibens an: 

 

Stadtverwaltung Erfurt 

Bereich Oberbürgermeister 

Bürgerbeauftragte 

Fischmarkt 1 

99084 Erfurt 

 

Die Übermittlung des Antrages per E-Mail an buergerbeauftragte@erfurt.de ist auch möglich. 

 

Zur Sitzung des Stadtrates oder des zuständigen Ausschusses werden Sie dann separat eingela-

den. 

 

In der Sitzung des Stadtrates können Sie bis zu zwei Nachfragen, schriftlich oder mündlich,  stel-

len. Eine Beschränkung der Nachfragen erfolgt nicht, falls Sie eine Behandlung im zuständigen 

Ausschuss wünschen. 

 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

 

 

 

Andreas Bausewein 
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